

IMPRESIONES

DESDE MADRID

En estos días de marzo están ocurriendo en política cosas un poco graciosas, por no decir abracadabrantas.

Un Gobierno, que unos días se dispone a bien morir, porque se cree en las últimas y que, de pronto, cuando la agonía parece comenzar, se siente de nuevo con ánimos de continuar viviendo, como si se le hubiesen aplicado balones de oxígeno.

Unas oposiciones que, por torpeza, pierden lo ganado y que tienen que replegarse en retirada y en espera, arma al brazo, de nuevo y propicio instante para cobrar la pieza que se escapó a la puntería.

Todos, todos, sin más excepción que la de los ministeriales y sus pocos simpatizantes, están conformes en que no puede ni debe continuar la mancomunidad gobernante.

Pero, con unas o con otras cosas puede llegarse al día primero de abril—caso sea lo que se intente—y entonces el Gobierno, amparado en el artículo 58 de la Constitución, está, si le viene en ganas, capacitado para presidir las elecciones municipales sin la fiscalización parlamentaria.

Asegura el Sr. Lerroux que los radicales continuarán implacablemente la obstrucción hasta que el Gobierno busque la manera de irse y añade que éste no hará las elecciones.

Hace días—y refiriéndonos a una conversación que tuvimos con un diputado socialista con quien nos unen antiguos lazos de afecto personal—dijimos que el objeto del conglomerado gobernante era el de ir trampeando como se pudiera hasta abril y dar el cerrojazo para presidir tranquilamente y sin control los comicios y a vivir luego todo el tiempo que los hados propicios concedieran.

El enorme movimiento de opinión, cristalizado ayer, con motivo del cumpleaños de D. Alejandro Lerroux, es un aviso para el jefe de los radicales y una advertencia para el Gobierno.

Este se consideraba estos días de cuerpo presente y pocos son los que creen que pueda seguir en pie. De todas partes se pide la formación de un Gabinete de concentración exclusivamente republicana, convencidas las gentes de la necesidad de que cese la colaboración del socialismo.

El 1.300.000, aproximadamente, de cartas, tarjetas y telegramas recibidos por el jefe radical, significa una corriente de opinión formidable contra el Gobierno y simpatizante con la orientación política del señor Lerroux.

Y esos, naturalmente, no son los únicos adversarios de la situación imperante. A ellos es necesario sumar a los encuadrados en los partidos de oposición de la República y a la enorme ala derechista española, con la que necesariamente ha de contar y tiene que contar quien se precie de gobernante.

No estamos, por lo visto, en este caso en el momento actual.

La sensibilidad no es lo que predomina y esto hace decir, con razón, a Basilio Alvarez, en Lorca, que al hombre insensible no se le debiera permitir ser político, porque el que no se estremece, ni escucha consejos, ni atiende advertencias, no dialoga con el mundo que le rodea.

El Sr. Azaña se jacta de no moverse por nada y con negar que pueda haber responsabilidad colectiva cree que ya está al cabo de la calle.

Con esa teoría—ya lo dice el señor Lerroux—los Gobiernos podrían hacer cuanto les conviniese.

Pero, luego viene el tío Paco con la rebaja.

Un día, el Sr. Azaña dijo que en Casas Viejas había pasado lo que tenía que pasar; otro aseguró que el Gobierno había hecho ya lo bastante con haber nombrado un juez especial y se opuso al nombramiento de una Comisión parlamentaria. Ahora, al fin, ha caído en la cuenta de que merecía la pena de realizar una investigación en forma por individuos del Parlamento para que informen a la Cámara.

¿Informar nada más? Ah, no. El Sr. Lerroux ha encargado al representante de su minoría que formule conclusiones terminantes y es de suponer que los de las demás minorías de la oposición lleven instrucciones parecidas.

Una cuestión de ese carácter y de esa importancia no puede ser soslayada o resuelta como cualquier otro asunto parlamentario de escasa monta.

El ambiente no está para eso y ello lo sabe perfectamente el Gobierno, que ve que el vacío se va abriendo a sus pies.

Y quizá por eso, mejor diríamos, seguramente por eso, el ministro de Obras Públicas ha querido en el Círculo de la Prensa, enardecer a sus correligionarios con los latiguillos que tan hábilmente maneja en las grandes ocasiones y que hoy no podían faltar ante el intento del desplaza-

las flacas y, en estos momentos, la depresión es tan terrible que ha causado el derrumbamiento del dólar en el breve espacio de unas horas.

Aparte de Suiza y de los Países Bajos, y del mejoramiento indudable que van teniendo las economías de Bélgica y de la Gran Bretaña, el caos parece ser lo que espera al mundo en esta terrible hora, en la cual, a pesar de todo, vamos saliendo lo mejor librados.

Por estas latitudes en que, bien o mal, vamos vegetando, nos contentamos con hechos mínimos. Total, la dimisión del director general de Seguridad, S. Menéndez y su substitución por el gobernador de Zaragoza, Sr. Casáns, y los consabidos mitines de derechas e izquierdas.

Casas Viejas ha costado el cargo al Sr. Menéndez, que ha dimitido irrevocablemente a las pocas horas del retorno del Sr. Casares Quiroga a Madrid.

¿Ha sido un acto espontáneo por parte del Sr. Menéndez o se ha creído el Gobierno en el caso de hacerle indicaciones para que abandonase el cargo?

La circunstancia de coincidir la actitud adoptada con el resultado del debate, con el acto de los cinco capitanes de guardias de Asalto arrestados y expulsados del Cuerpo y con el viaje de los representantes del Parlamento a Casas Viejas, tiene que prestarse, necesariamente, a comentarios y a comentarios apasionados.

El Sr. Domingo en Valencia hizo un llamamiento a los radicales para que desistan de la obstrucción, que considera antidemocrática y poco educativa para los nuevos partidos que nacen a la República.

Pero, en cambio, le parece a muy democrático que, como ha ocurrido hasta ahora, se haya impuesto la comunidad gobernante, sin más razón que la fuerza brutal del número y sin tener en cuenta que las minorías, en un verdadero régimen parlamentario, deben colaborar con las mayorías y aquí no se ha visto eso.

B. L.

6 de marzo de 1933.

Nota de la Redacción

Se están recibiendo continuamente en la Redacción de EL PROGRESO, para su publicación, remitidos y colaboraciones, escritos todos ellos extensísimos. Los señores remitentes comprenderán que aún teniendo deseos de complacerlos, no nos es posible hacerlos por falta material de espacio.

Extáctese el contenido y con mucho gusto publicaremos lo que nos envíen.

Escribiendo poco se lee más.

Vistase en la sastrería CINZA y DOPICO

Precios económicos 14 de Abril 12-LUGO

Sección religiosa

Capilla de la Tercera Orden Hoy a las seis y media de la tarde se andará el santo Via-Crucis en esta capilla.

Padres Franciscanos Los cultos que todas las tardes se vienen teniendo en esta iglesia conventual dan comienzo a las siete.

Entrefilet remitido Llegó el momento de arreglar la cimentación de la puerta del Obispo Odoario, que está al descubierto por el rebaje que tuvo que hacerse en la calle de Montevideo?

EL AMOR ENTRE ANTROPOFAGOS



El canibal que dijo a su amada «Te comería a besos!»

LAS CORTES

Se reproduce el debate sobre los sucesos de Casas Viejas—El jefe del Gobierno da cuenta de las averiguaciones hechas hasta el momento y el Sr. Ortega y Gasset lee un documento en el que se hacen gravísimas acusaciones contra el ex-director general de Seguridad Sr. Menéndez

Madrid, 7-22-30.

Antes de comenzar la sesión Esta tarde, desde primeras horas, estuvieron bastante animados los pasillos del Congreso.

En el salón de conferencias el Sr. Maura, rodeado por un grupo de diputados, comentaba los posibles incidentes de la sesión que iba a celebrarse.

El subsecretario de Hacienda, que estaba cerca del grupo, se acercó al ex-ministro de la Gobernación y le dijo:

«Le recomiendo que refrene los nervios hasta el último momento, porque hoy van a oírse cosas muy interesantes.»

El Sr. Ortega y Gasset dijo a los periodistas que llevaba dos proposiciones incidentales: una referente a los sucesos de Casas Viejas y otra pidiendo explicaciones sobre el arresto de los cinco oficiales de Asalto firmantes de la célebre acta.

El Sr. Lerroux, en otro corrillo de diputados y periodistas, refiriéndose al Consejo de ministros celebrado ayer, manifestó que había tenido todos los caracteres de la preparación para una crisis; pero luego el Gobierno salió diciendo que estaba más fuerte que nunca.

En cuanto al discurso pronunciado el domingo por el ministro de Obras Públicas en el cine de la Prensa, dijo que estaba plagado de errores fundamentales.

Terminó reiterando que la situación política no podía ser más grave y que los radicales descan que el Gobierno encuentre una salida airosa.

Se comentaba también en los distintos grupos, que el ministro de Obras Públicas había celebrado el domingo varias conferencias interesantes.

EL PROGRESO hace veinte años

8 de marzo de 1913.—En el Consejo de ministros celebrado últimamente por el Gobierno que preside el conde de Romanos se trató ampliamente de la cuestión religiosa.

El propósito del Gobierno según nota facilitada a la Prensa por el señor Albo, no es otro que el de asegurar la libertad de conciencia, en los términos en que este derecho está establecido en la Constitución vigente.

Por ahora no se ha hecho otra cosa que trazar las líneas generales del plan de reformas. En Consejos posteriores será desarrollado este plan y concretadas las reformas.

Desde luego el Gobierno se propone cumplir las primeras hechas al partido y contenidas en la declaración ministerial. En esto su actitud es irrevocable. En ese camino nadie podrá atajar sus pasos.

Serán meditados, pero seguros. En este terreno seguirá su obra sin apremio, pero también sin obedecer ni responder a los propósitos de los que procuran estorbar su avance.

—Sánchez Toca publicó en el «Heraldo de Madrid» un artículo sobre las alianzas. En él defiende la alianza con Inglaterra, pero estrechando a la vez los lazos con Alemania.

En París se leyó el proyecto de la prórroga del servicio militar en la Cámara de diputados. Los socialistas promovieron un fuerte escándalo. Dirigieron insultos al Gobierno y abandonaron el salón de sesiones.

Seguidamente da lectura al acta en cuestión.

En ella se dice que en los primeros días del mes de enero el director general de Seguridad dió ver-accepte.

Aquel mismo día me habló la esposa del Sr. Menéndez, diciéndome que nosotros estábamos unos sioneros, o sea que los encargados veces para ganar y otras para per-

santes con los señores Casares Quiroga, Largo Caballero y Azaña.

El proyecto de ley de responsabilidades del presidente de la República

A las cuatro y diez de la tarde sonaron los timbres llamando a los diputados al salón de sesiones.

Seguidamente abre la sesión el Sr. Besteiro.

Se aprueba el acta de la anterior y el ministro de JUSTICIA da lectura al proyecto de ley fijando el procedimiento para exigir responsabilidades al presidente de la República.

ORDEN DEL DIA

Continúa el debate sobre el proyecto de congregaciones religiosas

Se reanuda el debate sobre la totalidad del título primero del proyecto de ley de congregaciones religiosas, rechazando la Cámara sendas enmiendas presentadas por los señores GUAYAR y MOLINA.

El Sr. ROYO VILLANOVA consume un turno en contra del título primero, repitiendo los argumentos que empleó en la discusión de la totalidad del proyecto.

Se reproduce el debate sobre el proyecto de Casas Viejas

El PRESIDENTE DE LA CÁMARA suspende el debate y concede la palabra al Sr. AZAÑA.

Enorme expectación. El jefe del Gobierno comienza diciendo que quiere hacer a la Cámara algunas declaraciones respecto a las averiguaciones que se han realizado en lo que respecta a los sucesos de Casas Viejas.

El jueves pasado llegó a Madrid el teniente de Asalto Sr. Artal, y ante un grupo de amigos hizo graves manifestaciones. El Gobierno, al tener conocimiento de ello, ordenó que se le tomase declaración.

En las manifestaciones particulares hechas por el mencionado oficial, dijo éste que en Casas Viejas se habían llevado a cabo ejecuciones ilegales.

El viernes le dieron cuenta de ello el subsecretario de la Gobernación y el director general de Seguridad, presentando inmediatamente la dimisión el Sr. Menéndez, por considerar que quedaba en una situación desairada.

Como las declaraciones del señor Artal comprometían al capitán Rojas, se dispuso que ambos oficiales compareciesen ante el juez que instruye el sumario.

El capitán Rojas, que al declarar en Madrid había negado todo lo dicho por su compañero, manifestó al juez que eran exactas las manifestaciones del teniente Artal.

Interviene el Sr. Ortega y Gasset.—Gravísimas acusaciones contra el director general de Seguridad

El Sr. ORTEGA Y GASSET hace uso de la palabra.

Dice que celebra mucho que la República no siga los procedimientos de encubrimiento practicados en época de la monarquía.

Añade que si bien es cierto que el acta firmada por cinco oficiales de Asalto constituye un hecho de indisciplina, hay que tener en cuenta que sirvió para esclarecer la verdad.

Seguidamente da lectura al acta en cuestión.

En ella se dice que en los primeros días del mes de enero el director general de Seguridad dió ver-accepte.

Aquel mismo día me habló la esposa del Sr. Menéndez, diciéndome que nosotros estábamos unos sioneros, o sea que los encargados veces para ganar y otras para per-

de sofocar la rebelión habían de entregar muertos a cuantos encontrasen con las armas en la mano.

Lee luego otro documento suscrito por cinco oficiales, en el que dicen que al enterarse por Rojas de lo que se maquinaba para echar sobre él la responsabilidad de lo ocurrido y ante los ataques de que se hizo objeto en el Parlamento y desde la Prensa, se creyeron en el deber de hacer algunas manifestaciones.

Oyeron a Rojas que había recibido órdenes para que en Casas Viejas no hubiese prisioneros y que aplicase la ley de fugas sin respetar siquiera a los parlamentarios.

Al llegar a Madrid el capitán Rojas recibió el secretario del director general de Seguridad diciéndole que el Gobierno estaba comprometido y era preciso que se sacrificase él. Se le daría un mes de licencia y dinero suficiente para que lo gastase en donde quisiera; luego, para compensarle de las molestias, se le daría un buen destino.

El teniente Artal dijo que después de la toma de la casa de «Seisdedos», él y el teniente Alvarez Rubio recorrieron las casas del pueblo, deteniendo a los principales cabezas del movimiento; fueron conducidos ante la choza e invitados a entrar para ver el cadáver del guardia de Asalto. En el momento en que se disponían a hacerlo, Rojas dió la voz de fuego y fueron fusilados. Todo esto lo presencié el delegado del gobernador civil de Cádiz, quien felicitó a las fuerzas.

El teniente Alvarez Rubio al conocer la declaración de Artal, se limitó a decir que estaba completamente de acuerdo con la realidad.

Lee luego otra declaración del capitán Rojas, en la que dice que en los primeros días del mes de enero fue llamado por el director general de Seguridad, quien le dijo que en Jerez de la Frontera se preparaba un movimiento monárquico, o por lo menos costado con dinero de los monárquicos, y era preciso sofocarlo rápidamente, sin que hubiese prisioneros y aplicando en caso necesario la ley de fugas.

Ya en la estación del ferrocarril y momentos antes de salir para Cádiz, le recordó el Sr. Menéndez las anteriores recomendaciones.

Una vez de regreso en Madrid—sigue diciendo—el documento me llamó a su despacho el Sr. Menéndez y me dijo que no era conveniente que hiciese pública la verdad de lo ocurrido en Casas Viejas.

Al día siguiente me llevó el señor Menéndez a hablar con el ministro de la Gobernación, diciéndome antes que se lo contase todo, menos lo de los fusilamientos. (Grandes rumores en todos los sectores de la Cámara).

Posteriormente me enteré de que el teniente Artal tenía pensado declarar la verdad de lo ocurrido, y así se lo hice saber al director general de Seguridad, quien me ordenó que fuese a entrevistarme con él y le convenciese de que debía guardar silencio.

Cuando regresé de cumplir esta misión, me esperaba en la estación el secretario del Sr. Menéndez, manifestándome que el asunto había tomado estado parlamentario y pedígraba el presidente del Consejo. Para salvarle se sacrificaría el ministro de la Gobernación, y para salvar al ministro tendría que sacrificarse el director general de Seguridad. Se me propuso que me sacrificase yo para salvar os a todos y guardar silencio.

Aquel mismo día me habló la esposa del Sr. Menéndez, diciéndome que nosotros estábamos unos sioneros, o sea que los encargados veces para ganar y otras para per-

der. Sinó caía el Gobierno se me concedería un mes de licencia, facilitándose dinero para gastarlo en donde quisiera y más tarde sería colocado en un puesto de importancia para resarcirme de las molestias que me originase mi sacrificio.

El día 3 del corriente fui al cuartel de Ponteijos y allí me dieron cuenta los compañeros del acta que habían entregado al Sr. Lerroux.

Me volvió a recibir el Sr. Menéndez y me dijo que Artal había confesado.

Esto es cuanto hay de cierto en el asunto, y para dejar a salvo mi honorabilidad firmo esta declaración, con ánimo de que no se haga uso de ella si así conviene a la República.

El Sr. ORTEGA Y GASSET continúa diciendo que todavía no han terminado las maquinaciones contra el capitán Rojas.

En la madrugada última fueron llamados los tenientes del tercer Cuerpo de Asalto, que creo son diez.

El Sr. AZAÑA: Son once.

El Sr. ORTEGA Y GASSET: Se les pidió determinada declaración, y como hubiesen contestado que sólo declararían ante el juez, se les arrestó.

El Sr. AZAÑA: Y se les destituyó.

(En este momento el ministro de la Gobernación entrega al jefe del Gobierno un voluminoso sobre, produciéndose mormullos en los escaños. El Sr. Azaña, al ver el efecto que ha producido a la Cámara, se sonríe).

Termina el Sr. ORTEGA Y GASSET pidiendo que respaldara la justicia.

El PRESIDENTE DE LA CÁMARA pregunta al Sr. Ortega y Gasset si los documentos que ha leído son copias u originales.

El Sr. ORTEGA Y GASSET: Son originales.

El Sr. BESTEIRO: Pues, dada su importancia, tendrán que pasar al fiscal de la República.

Interviene nuevamente el jefe del Gobierno

El Sr. AZAÑA hace nuevamente uso de la palabra.

Dice que los cinco capitanes firmantes del acta fueron castigados no por lo que el documento dice sino por suponer una infracción de la disciplina, porque en nombre de una virtud colectiva no se pueden producir nunca determinados hechos.

Se ha tomado declaración a los demás jefes y oficiales de Asalto, y ninguno de ellos alude a las órdenes de severidad que denuncian los cinco capitanes.

Abre el sobre que momentos antes le ha entregado el Sr. Casares Quiroga y procede a dar lectura a las declaraciones de setenta jefes y oficiales de Asalto.

Algunos dicen que sólo se han recibido órdenes de proceder con energía si llegaba el caso; pero sólo se recomendaba prudencia.

Lo que dicen cinco señores—añade el JEFE DEL GOBIERNO—queda desvirtuado ante la declaración de todos los demás.

Los once oficiales a que se refería el Sr. Ortega y Gasset, fueron castigados por resistirse a cumplir sus ordenes. Se les pidió que declarasen si se solidarizaban con la actitud de los cinco firmantes del acta y contestaron lo que ya se sabe. Creo que cuando no se puede contar con la adhesión de unos funcionarios, no es cosa de premiarlos.

Esto es todo cuanto hay. Sin ta y sin capitanes lo de Casas Viejas no hubiese variado.

El documento firmado por el capitán Rojas, que nos acaba de leer,

«Boletín Oficial»

EXTRACTO Inserta el «Boletín Oficial» de la provincia lo que sigue:

Nota del Consejo provincial de primera Enseñanza convocando a varios maestros para proceder a la elección de escuelas vacantes.

Idem de la Dirección general de Sanidad nombrando Tribunal para las oposiciones a una plaza de médico municipal del Ayuntamiento de Palas de Rey.

Continuación de la Ley de Accidentes del trabajo.

Edicto de la Alcaldía de esta capital anunciando que durante el plazo de un mes estará abierta en la Depositaria de fondos municipales la cobranza de las cuotas con que figuran los vecinos del extrarradio de los padrones por conciertos para el consumo de bebidas y carnes, correspondientes al primer ejercicio del corriente año.

Relación de recursos interpuestos ante el tribunal provincial de lo contencioso administrativo.

Edictos de varios juzgados.

Advertisement for 'LA ESTRELLA DE GALICIA' beer. It features the text 'El nuevo tipo "PILSEN ESPECIAL" de la CERVEZA' and 'LA ESTRELLA DE GALICIA'. Below the main text, it says 'Supera a la mejor de fabricación española' and 'Blanco, Díaz-Requeijo y C.'. At the bottom, it lists 'Agentes-Depositarios para esta provincia' and 'Almacén de Coloniales Teléfono 158'.

1.000.000
de carcajadas, le brinda a Vd. la personalísima creación de

Rene Clair

en la famosa opereta cómica

EL MILLON

2.ª La exquisita y elegante
Elissa Landi y Victor MacLaglen

MALVADA

Integran el PROGRAMA MONSTRUO de HOY MIERCOLES-MONUMENTAL en el

Teatro Circulo de las Artes

BUTACA 1 Pta. General 0'30

A las 5 1/2 EN LAS GRADAS DE UN TRONO Butaca 0'50
Por la duración del programa comenzará a las 7 1/4 y 10 1/2 en punto

JUEVES MODA
JANET GAYNOR en

MARIANITA

PRONTO
La fruta amarga
CARBON

Gran Café-Bar Mercantil

Hoy extraordinaria actuación de

Milagros Manón

Formidable estrella de la canción y de baile. Excelente presentación. Selecto repertorio.
Próximo debut de las HERMANAS MARAVILLAS

Café-Bar del Centro

GRANDES CONCIERTOS DIARIOS

Por la orquesta "Patria"

Horas de concierto de 2 a 4 de 7 a 8 1/2 y de 10 1/2 a 12

SOPORTALES-LUGO

Médico VILABELLA
Medicina y Cirujía en general
RAYOS X.—DIATERMIA.—LAMPARA DE CUARZO.—ELECTRICIDAD MEDICA.—TRATAMIENTOS ESPECIALES A ENFERMOS DE PULMON.—ULTIMOS ADELANTOS
Castelar 1-(Frente al Banco de España)-Teléfono 225

Vaibana Balsa de Tabernero

Profesora en Partos y Pre-natal en medicina y cirugía
Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago.
Ex-comadrona de las sociedades benéficas del "Apostol" y "Clase Laboriosa".
Lavados e Inyecciones
Asistencia dentro y fuera de la población.
Consulta de 3 a 5
Sra. Pader 25 y 27-28-Teléfono 229

Semilla de Trébol

Acabada de recibir
En la DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

El Sr. Ortega y Gasset, confirmó que encubierto nada, y por eso precisamente se le dijo nada al Sr. Casares mos los votos de confianza de la Quiroga, y por lo tanto el Gobierno Cámara.
No podía estar enterado.
Ignora porque ese llamado delegado del gobernador no le comió lo ocurrido a su superior.
El Sr. GUERRA DEL RIO: Se lo ha contado al Jefe de Casas Viejas.
El Sr. AZAÑA: Yo no lo sé, y si así ocurrió, el responsable será el gobernador civil de Cádiz.
Ahora es necesario puntualizar lo ocurrido, porque los testigos dan versiones distintas.
Nadie tiene derecho a dudar que el Gobierno no es responsable de lo ocurrido, y yo lo declaro aquí por mi honor de hombre.

De la vida deportiva

La Federación Deportiva Lucense

Ha quedado constituida la junta directiva de esta sociedad deportiva, por los señores siguientes:
Presidente, D. Luis Vázquez Salas; vice, D. Jesús F. Ventosinos; tesorero, D. Joaquín M. Ostendi; secretario, D. Francisco Javier; contador, D. Sebastián Fernández; vocales: D. Manuel López Macía, don José López, D. Francisco Franco, D. Luis Corujo, D. José Méndez, D. Alfonso Robles, D. Eliodoro Fernández, D. Joaquín Fernández, don José Franco y D. José V. Cando Rivero.

A presencia de los delegados de los equipos, se celebró el sorteo para disputarse el campeonato lucense.
He aquí el calendario:
Primera división
Marzo, día 12.—Español-Victoria.
Día 26.—Unión Sporting-Júpiter.
Abril, día 2.—Regimiento-Español.
Día 9.—Victoria-Unión Sporting.
Día 16.—Júpiter-Regimiento.
Día 23.—Español-Unión Sporting.
Día 30.—Victoria-Regimiento.
Día 6.—Gimnasia-D. Lucense.
Día 13.—Estudiantil-Rápido.
Día 20.—Gimnasia-Gimnástica.
Día 27.—D. Lucense-Rápido.
Mayo, día 7.—Estudiantil-Galicia.
Día 14.—Gimnasia-Rápido.
Día 21.—D. Lucense-Galicia.
Día 28.—Estudiantil-Gimnasia.

La junta directiva advierte a los aficionados, que durante el mes de marzo no se cobrará cuota de entrada sino únicamente el recibo de marzo.
Asimismo recuerda que siendo muchos los aficionados que desean inscribirse y no sabiendo en donde han de hacerlo, ha acordado que sean puntos de inscripción, la Barbería de Freire, calle del 14 de Abril, núm. 6, y en el Café Mercantil.

Otra versión dice que Rojas dió el orden de fuego.
Yo añado el Sr. Azaña—no hago más que referir lo que se ha averiguado.
El gobernador civil de Cádiz ha negado que enviase a Casas Viejas un delegado.
El Sr. MAURA: ¿Y cómo sigue todavía al frente del cargo?
El Sr. AZAÑA: El director general de Seguridad ha presentado la dimisión el viernes y el Consejo de ministros acordó admitirla.
El Gobierno no ha autorizado ni

El Sr. AZAÑA: Yo no lo sé, y si así ocurrió, el responsable será el gobernador civil de Cádiz.
Ahora es necesario puntualizar lo ocurrido, porque los testigos dan versiones distintas.
Nadie tiene derecho a dudar que el Gobierno no es responsable de lo ocurrido, y yo lo declaro aquí por mi honor de hombre.

JANET MANANA CHARLES

Tarde 1'50 Noche 1 Pts.

MARIANITA

GAYNOR GRAN MODA FARRELL

NECROLOGIA

Falleció en Logroño el cajero de aquella Sucursal del Banco de España, D. Francisco de la Brena Ortiz.
El finado había vivido en Lugo durante algunos años, desempeñando aquí el mismo cargo. Contaba en nuestra ciudad con muchísimas simpatías.
A todos sus deudos les acompañamos en el sentimiento.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los afiliados a la Federación Nacional de la Industria del Petróleo (Sección de Lugo) para la junta general ordinaria que se ha de celebrar hoy a las 20'30 horas en el local social, calle Aguirre letra T, para tratar los siguientes asuntos: Lectura del acta anterior y su aprobación, lectura de correspondencia, aprobación de cuentas, gestiones de la directiva y ruegos y proposiciones.—El secretario.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

Convocatoria
Teniendo vicio de nulidad la convocatoria de la asamblea general extraordinaria celebrada el día 6, por no sujetarse al Reglamento según el artículo 15, y a petición de varios Gremios, se convoca a todos los asociados para los asuntos siguientes:
Elección de presidente y vicepresidente para los Jurados Mixtos, por tener que cubrir dichos plazas esta misma noche.
Esta se celebrará hoy día 8 a las siete en punto, rogando la puntual asistencia por disponer de poco tiempo.—La Directiva.

SEMILLAS DE FLORES

Gran surtido en la DROGUERIA GALAICA (frente a la Diputación)

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

Convocatoria
Teniendo vicio de nulidad la convocatoria de la asamblea general extraordinaria celebrada el día 6, por no sujetarse al Reglamento según el artículo 15, y a petición de varios Gremios, se convoca a todos los asociados para los asuntos siguientes:
Elección de presidente y vicepresidente para los Jurados Mixtos, por tener que cubrir dichos plazas esta misma noche.
Esta se celebrará hoy día 8 a las siete en punto, rogando la puntual asistencia por disponer de poco tiempo.—La Directiva.

Cantidades pagadas por 1.932 según los conceptos	Servicios libres de viajeros	Líneas regulares clase "A"
Impuesto de Transportes, conciertos.	21.392'64	57.443'80
Impuesto del Timbre por billetes y resguardos.	00.000'00	14.748'00
Canon de Inspección.	00.000'00	8.868'00
Canon de conservación.	00.000'00	15.300'84
Totales.	21.392'64	96.360'64

Uralita para tejados recomendada por los señores arquitectos e ingenieros. Al efectuar sus compras exija que la marca Uralita esté gravada en la plancha.
Unico depositario en Lugo

Demetrio Alvarez

M. Becerra, 26
Cementos Cosmos preferidos por su calidad.

Manuel Fernández Márquez
MEDICO-TOCOLOGO MUNICIPAL

Especialista en partos

Enfermedades de la mujer y niños
Tratamientos en enfermedades secretas de la mujer, diatermia, electricidad médica, etc.
San Marcos 7-1.º LUGO

cantidad que ahorra el Estado todos los años por haber señalado a los concesionarios la obligación de transportarlo gratis, convendremos en que este sistema no es tan descabellado como a muchos parece, ya que entre las cantidades anteriores y esta última arrojan un total de 256.992'64 pesetas de ingresos, sin por lo que afecta a esta provincia.

Se nos olvidaba decir que desde luego aceptamos muy gustosos y testimonio de los dignos ingenieros que presidieron la reunión, que ya habrán formado juicio acerca de cual de ambas partes lleva la razón y cual falta abiertamente a ella.—La Directiva.

ESPECTACULOS

El programa monstruo que hoy ofrece el Teatro Circulo
"El Millón" es el mayor y más completo alarde que ha visto el cine, de humorismo, inundando el suelo libre y alegre todo el delicioso molde de opereta cómica, jugando con la brillantez y vivacidad de los recursos escénicos que puede ofrecer una filmación "afortunadísima" y única en el género, que sienta ejemplo y modelo, con aquella difícil facilidad que sólo irradian con estéticas ironías, las obras cumbres. En todo su desarrollo, gracia, ambiente, ritmo que sugestionan y parecen que atrae al espectador tras los actores en sus pasos cómicos y mutan la ciudad los días de mercado. Razones, con vista de los datos numéricos (exactos) que se consiguen más adelante, si por proteger a esos 20 o 25 industriales (que en su mayor parte compraron sus vehículos eliminando, nos quedan, en último término, 20 o 25 coches de viajeros a lo sumo, que son los que frecuentan la ciudad los días de mercado. Razones, con vista de los datos numéricos (exactos) que se consiguen más adelante, si por proteger a esos 20 o 25 industriales (que en su mayor parte compraron sus vehículos eliminando, nos quedan, en último término, 20 o 25 coches de viajeros a lo sumo, que son los que frecuentan la ciudad los días de mercado.

Protagonizada por la exquisita y elegante Elissa Landi, y el incomparable Victor MacLaglen, se estrena hoy en el Teatro Circulo.
Este formidable programa, doble, que se pasará hoy en el Western Electric del Teatro Circulo, a los popularísimos precios de butaca una peseta y general treinta céntimos, que son los que rigen en los miércoles es monumental.
Nos dice la Empresa, que por la magnitud del programa, las funciones comenzarán a las siete y cuarto, y diez y media en punto.

POLICIA

Preparación completa por funcionarios del Cuerpo Clase particular
Informes:
Avenida Moret 16-3.º
—LUGO—

Partido Republicano Conservador

Se advierte a los señores afiliados y simpatizantes de la Agrupación del Partido Republicano Conservador, que a partir de hoy, se encuentran abiertas las oficinas del mismo, sitas en la calle de Bolafé Rivadeneira 9 principal, todos los días de doce a dos de la mañana.—El secretario.

SEMILLAS

La DROGUERIA GALAICA (frente a la Diputación), dispone de un gran surtido.
Café-Bar "A Terriña"
Aguirre, 7
Este Bar despacha artículos de marcas, vinos de los mejores, mariscos frescos todos los días, bocadillos de todas clases.
Servicio esmerado.

SEMILLAS

La DROGUERIA GALAICA (frente a la Diputación), dispone de un gran surtido.
Café-Bar "A Terriña"
Aguirre, 7
Este Bar despacha artículos de marcas, vinos de los mejores, mariscos frescos todos los días, bocadillos de todas clases.
Servicio esmerado.

EL PROGRESO en la provincia

VIVERO
Los republicanos independientes.
La Asociación política Federación Republicana Gallega, que estuvo adherida al Partido Republicano Gallego, y del cual se separó recientemente, acordó en sesión de este mes constituirse en "Partido Republicano Independiente", renovando el Comité directivo, que quedó formado para el año actual del siguiente modo:
Presidente, D. José Santiago Seijo; vicepresidente, D. José Piá Zubiri; tesorero-contador, D. Ramón Palmeiro; Maseda; secretario, D. José Nistal López; vocales, don José López Santos, D. Vicente Bal seiro Colosía, D. Juan Sierra García, D. Juan Pais García, D. Manuel Paleo Pais, D. Antonio Santiago Seijo, D. Antonio Dopico Ribera, D. Carlos Gómez y D. Manuel Insua Iglesias.
También acordó coaligarse con el partido que crea más afin para casos de elecciones y demás asuntos; intensificar la propaganda a favor del ideal democrático y crear un periódico que defienda el saneamiento y reconstrucción de la política municipal, que están en quiebra.
Se colocará en un frente de orden, respeto a la ley y prestigio de la autoridad, para luchar contra el desorden y contra los avances de los extremistas que no se someten al cumplimiento de las leyes y quieren campar por la brutalidad, sin respetar las ideas ajenas.

Un atestado

En virtud de denuncia formulada por el vecino de la parroquia de Francos de este municipio, Domingo Meilán López, se instruyó atestado contra su convecino Domingo López Díaz, quien acordó con un noz a un sobrio del denunciante, causándole una herida incisa cortante, en el frontal.
El atestado se envió al Juzgado correspondiente, no procediéndose a la detención del agresor por haberlesaparecido.

Detención de un reclamado

En la parroquia de Leje, de este término, ha sido detenido por la Benemérita el vecino de la misma, Manuel Varela Dieguez, cuyo individuo hallaba reclamado por el juez de instrucción del partido, por lesiones causadas al súbdito portugués, Raúl Fernández Masedo.
El detenido ingresó en la cárcel a disposición de la citada autoridad reclamante.

JABON de la TOJA

a 65 céntimos pastilla
ALCOHOL para quemar a 1'45 ptas. litro
De venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)
Baldomero Latorre antiguo director de la Banda municipal y con más de treinta años de práctica en la enseñanza, ofrece sus servicios a domicilio como profesor de piano y violín
Calle del Miño, 16

NOTAS REGIONALES

CORUÑA
Anciano atropellado por un tranvía
Fue atropellado por un tranvía de la línea de Sada, el vecino Félix López, de 70 años, sufriendo una herida en la cabeza de pronóstico reservado.
El accidente ocurrió en las inmediaciones de El Carballo, y a pesar de que el conductor del vehículo frenó con gran rapidez; no pudo evitar que el anciano resultara lesionado.
Placas rotas
En una de las últimas noches fueron rotas a pedradas dos placas que daban el nombre de Alcalá Zamora y Casares Quiroga en dos calles del municipio de Puerto del Son. La Guardia civil instruyó atestado, no logrando descubrir a los autores, habiendo entregado el atestado a la autoridad judicial.
FERROL
Maniobras de submarinos
Cumpliendo órdenes del ministro de Marina, en la semana actual saldrá de este puerto para hacer maniobras en el Canábriico la división de submarinos afecta a esta Base Naval. Permanecerá en alta mar varios días, retornando después a Ferrol.

El público debe prevenirse contra la gripe

Al notar algún malestar tomar una fuerte dosis de ricino "Naranjil" y os hará resistentes contra la gripe.
No admita cua'quier ricino, pues "Naranjil" solo hay uno.
Exíjalo en Farmacias y Centros de Específicos.

SE VENDE

el taller de niquelado por marcharse para América el dueño por asuntos de familia. Para informes en dicho taller, Calle de Pastor Díaz, 6, Carreteras de D. Agustín Pita.

Semillas de lechuga

Blanca rizada, morada y otras
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Use Vd. "COK" de Gas de la fábrica de La Coruña.

De venta en todas las carbonerías.
Representante: J. ALVAREZ
M. Becerra 26-Apartado 70-Teléfono 225

Semillas de coles

Lombarda, borraçhona de Milán, corazón de buey y otras
En la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Casto González Méndez

SANATORIO - Cirugía y partos
Médico cirujano. Forense por oposición
Ayudante de los Dres. Cardenal y Varela Radio
Interno del Hospital de San Carlos de Madrid.
Rayos X. Electroterapia. Sol Artificial y Neumotorax
San Marcos 2-1.º (Teléfono 75 X)

Gran Peluquería Higiénica

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO. LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en Ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de mechas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene 6 sillones americanos 6 - Discreta y hábil dependencia. - Calle de la Libertad, 14, (antes Reina), primer piso, (encima de la Joyería), Teléfono, 120.

SUCURSAL: Conde Pallares, 7 bajo. - LUGO
Ondulación permanente desde 25 pesetas

¿Querés vestir bien y por poco dinero?
VISITAD LA
Sastrería NÚÑEZ
Única en Lugo que presenta un inmenso surtido en géneros de todas clases, colores y precios
— Visítela y quedarán convencidos —
Santo Domingo 7

Conferencia telefónica de última hora

Madrid 8 200.
Cotizaciones bursátiles
Francos franceses, 47/30.
Libras esterlinas, 41/75.
Dólares, 00/00
Liras, 61/05
Marcos, 2/32
Francos suizos, 232/80
Idem belgas, 167/50
Florines, 4/83.
Escudos portugueses, 0/37.
Pesos argentinos, 3/16

La Asociación de la Prensa felicita al Sr. Lerroux
La directiva de la Asociación de la Prensa estuvo ayer en el domicilio de D. Alejandro Lerroux, para felicitarle por motivo de su cumpleaños.

Don Arturo Menéndez, en situación de disponible forzoso
El «Diario de Guerra» publica una disposición declarando al capitán de Artillería y ex-director general de Seguridad, D. Arturo Menéndez, en situación de disponible forzoso, en la primera división.

Hoy se reunirán las minorías gubernamentales
Hoy se reunirán en una de las secciones del Congreso todas las minorías gubernamentales, asistiendo probablemente al acto el señor Azáña.

Comentarios a la sesión de ayer
Después de la sesión del Congreso celebrada ayer tarde, los periodistas interrogaron a varias personalidades parlamentarias.

El Sr. Maura opinaba que cada día es más grave la situación del Gobierno.
Don Melquiades Álvarez dijo que el debate político es inevitable, en cuanto regrese la comisión que fué a Casas Viejas.

El Sr. Alba manifestó que el ambiente contra el Gobierno es terrible y la cuestión debe resolverse lo antes posible.
Don Miguel Unamuno dijo que la salida del jefe del Gobierno apelando a la conciencia de los diputados de la mayoría había sido una tontería; porque en la conciencia no sólo hay la parte moral sino también la intelectual, para discernir sobre los asuntos que se discuten, y a su juicio la mayoría carece de intelectualidad.

El Sr. Lara permanecerá en Casas Viejas
El jefe del partido radical, señor Lerroux ha telegrafado al representante de la minoría en la comisión de Casas Viejas, para que continúe en dicho pueblo, en vez de regresar cuando lo hagan sus compañeros.

Los ministros se reúnen
Al terminar la sesión del Congreso recibió a los periodistas el señor Besteiro, manifestándoles que mañana continuará el debate sobre

el proyecto de ley de congregaciones religiosas.

Los ministros se reunieron en el salón de Consejos, en donde permanecieron cerca de una hora.

A la salida los Sres. Giral y Albornoz manifestaron que la reunión había carecido de importancia.

El Sr. Largo Caballero dijo que se había tratado de un cambio de impresiones, sobre el debate de ayer tarde.

—Tendrá consecuencias?—le preguntaron los periodistas.
—¿Cuándo van ustedes a creer lo que se les dice? Les vuelvo a decir que el Gobierno sólo será ahí dentro, por falta de una mayoría, o cuando pierda la confianza del jefe de Estado.

El ministro de Agricultura reiteró las manifestaciones hechas por su compañero en el sentido de que la reunión se había remitido a un cambio de impresiones.

—Se celebrará mañana Consejo en Palacio?—interrogó un reportero.
—De ninguna manera. Los Consejos en Palacio sólo son los jueves.

La comisión parlamentaria en Casas Viejas
Cádiz.—La comisión parlamentaria que ha llegado de Madrid para esclarecer el desarrollo de los sucesos de Casas Viejas, ha continuado sus tareas, interrogando al teniente de la Guardia civil Sr. García Casarillo.

A mediodía emprendieron viaje con dirección a Medina Sidonia.

El gobernador civil, hablando con los periodistas les manifestó que la comisión parlamentaria había retrasado la salida, porque estuvo tomándole declaración a su secretario particular, el cual presenció todos los sucesos, desde antes de la destrucción de la choza de «Seisdedos».

SUBASTA
El domingo, día 12 del actual, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en la casa núm. 1 de la Plaza de San Fernando, esquina a la calle de San Marcos, la subasta del comercio de ultramarinos que fué de don Guillermo Rodríguez, por pujas a la liana, adjudicándose a quien más ofrezca por la llave, ya que los diversos artículos y enseres se ceden a precio de factura.

El comercio cuenta con numerosa clientela.
La subasta terminará a las cinco de la tarde y antes de ese día admiten proposiciones su dueña doña Dominga Álvarez.

SE ARRIENDA
el tercer piso de la casa en la Avenida de Moret núm. 10 consta de un piso amplísimo y una hermosa azotea. Informarán en la tabajería de Natividad.

SANSON
GRAN VINO QUINADO
EL MEJOR APERTIVO Y EL MEJOR RECONSTITUYENTE



PUBLICACIONES

«Mundo Gráfico»
En su próximo número dedica una extensa información al Puerto de Barcelona, dándonos a conocer su formidable importancia en la vida nacional y el puesto de honor que ocupa en el Mediterráneo.
En otras informaciones gráficas iterarias de actualidad, figuran: El incendio del Reichstag.—Problemas marroquíes.—Noticias de Cataluña.—Actualidad extranjera.—Páginas de la mujer.—Y la continuación de Anticipópolis, la magistral novela de Oleyza sobre Nueva York. Compré usted siempre «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

VIDA GALLEGA
El número 548
«El desfile de la belleza de Galicia» podría tener por subtitulo este número de «Vida Gallega», en el cual aparecen casi todas las «Mises del país. Ahí están Miss España y las representantes oficiales de Orense, Lugo, Santiago, Vigo, etc. Todas figuran en grandes retratos, hermosamente impresos. También, en magníficos retratos, aparecen dos bellísimas y distinguidas señoritas, María del Pilar Rivas y María Luisa Pintos, reinas de la belleza de los Casinos de Vigo y Santiago, que no asistieron al concurso. En un grupo se ven, además, todas las señoritas que desfilaron ante el Jurado que se constituyó en Vigo.

El resto de la información gráfica es amenísimo, la parte literaria interesante como siempre y la portada, muy ingeniosa, de Padín.

El Teléfono de El P...
Para dar brillo a los suelos y muebles de su mansión la aconsejamos señora que use Eucástico Alirón.

UN CUENTO

El deseo de agradar

La señora de Main encontró a Germana haciendo una maleta.
—¿Vas de viaje?—le preguntó con extrañeza.
—Sí.
—¿Sola?
—Sola.
—¿Y tu marido?
—Roberto salió esta mañana de París y yo salgo esta noche.
—¿Y él lo sabe?
—Naturalmente!
—¿Y adónde vas?
—A San Juan de Luz.
—¿Invitada?
—San Juan de Luz está ahora desierto. Viviré sola y no veré a nadie.
—No te entiendo, la verdad.
—Te lo explicaré. Mi marido va a estar un mes en Londres, Bélgica, Suiza e Italia, obigado por sus negocios, y yo voy a aprovechar ese

Hace ocho días que Germana está en San Juan de Luz, en un hotel casi desierto. Cumple su programa. Viste con gran sencillez. No se pinta ni usa polvos. Se acostúa a las nieves. No habla con nadie, pues en el hotel sólo hay dos vi-ajas inglesas y una viuda con un niño. Es feliz.
El noveno día se tropieza en el «hall» con un joven elegantemente vestido. Buen mozo. Al ver a Germana la mira con insistencia. Su mirada dice claramente a Germana que la encuentra de su agrado.
Germana pregunta a un criado quién es el nuevo viajero.
—Es el señor Repás. Un escritor. Sale muy poco de su cuarto. Está escribiendo una novela.
Al día siguiente Germana va a un salón de peluquería a ondularse. A la hora del almuerzo entra en el comedor con otro vestido. Por la noche usa un discreto descote.
Menos mal—piensa—que he traído mi vestido rosa.
Ya siente el deseo de gradar.
PIERRE VALDAGNE.

matemáticas, y sólo a ese precio podemos tener siempre fija en nosotros la atención de nuestro marido, que gusta de nuestra diversidad. Para eso hay que vigilar todos nuestros actos. Yo no vivo sino para mantener despierta la atención de mi marido hacia mí. A causa de esto me encuentro cansada y necesito una temporada de descanso absoluto. Cambio de peinado cada ocho días, soy esclava de la modista y de la sombrerera, cuido mi rostro como algo sagrado; el cuidado de mi persona absorbe todo mi tiempo. ¿Comprendes ahora la felicidad de estar un mes completamente sola? Un mes durante el cual voy a vivir como una salvaje. ¡Llevar el pelo en libertad! ¡Ni cremas ni pinturas! ¡Una bata por todo vestido! ¡Callar cuando quier! ¡Cantar cuando se me antoje! ¡No pensar en agradar a nadie! ¡Poder decir no me importa estar feo ni estar de mal humor, puesto que nadie me ve! ¡Ser yo misma con todos mis defectos y descansar! ¡Descansar!

ESTOMAGO
se curan con el **ELIXIR ESTOMACAL**
SAIZ DE CARLOS

LOPEZ MARTINEZ
Tel. 295
plaza de la República 12

LA INAPETENCIA DE NIÑOS
LA DESNUTRICION DE NIÑOS
LA ANEMIA
EL RAQUITISMO
EL AGOTAMIENTO
Combata, pues, la inapetencia con Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
y recobrado el apetito desaparecerá todo peligro
De uso en todo tiempo.
Aprobado por la Academia de Medicina.
No se vende a granel.

LA ESMERALDA
Joyería, Platería, Relojería
15 Libertad 15 (antes Reina)

Si precisa una joya en platino y brillantes, consulte precios en

Si quiere un juego de café, te o un servicio completo de cuchillería lo encuentra en

Si desea adquirir un regalo plata de ley esta casa presenta a V. gran surtido

Si tiene precisión de un reloj de bolsillo, pulsera, despertador, de pared, lo mejor y más moderno en

Esta casa cuenta además con un acreditado taller para toda clase de composuras. Especialidad en relojes de precisión.

Por fin de temporada
Almacenes el Siglo XX
Liquida todos restos de gabanes paño y cuero, trincheras, gabardinas, checos y plumas de caballero y señora a mitad de su valor.
Visite estos **Almacenes Siglo XX**
En Santo Domingo Castelar, 5 y se vencerá de las grandes gangas.



Indicador para los viajeros

FERROCARRIL
Entradas y salidas de trenes:

Ascendentes	Entradas	Salidas
Mensajerías	1:36	1:51
Mercancías. Entre Lugo y Montforte lleva pañales de 3.ª	5:03	5:31
Mensajerías	8:49	9:04
Mercancías	11:03	11:50
Correo	11:22	11:32
Manadero	18:27	19:00
Expreso	20:30	18:32
Ligero	22:13	22:33
Mixto	6:45	7:05
Ligero	7:35	8:00
Mercancías	9:33	9:38
Correo	15:20	15:30
Mercancías	14:03	14:43
Mensajerías	16:47	17:07
Mercancías	21:25	22:00

VENTA
Se venden las dos columnas anunciadoras instaladas en las plazas de Santo Domingo y República (antes Plaza de la Constitución). En esta Administración darán razón.

Academia Central de Corte
Taller de Confección de **Josefa R. Gayoso**
Tiene el honor de advertir a su numerosa y distinguida clientela, que trasladó su domicilio al palacio de Santo Domingo núm. 9-2º derecha-Café Mercantil, trabajando como siempre en fantasía, especialidad en traje sastré y trajes marinera para niños y niñas esmerada confección. Se hacen trajes a medida en 48 horas. A las forasteras se les prueba en el mismo día. Se enseña el corte en blanco y color en 25 o 30 días, también se enseña la confección a parte con bastantes adelantos. No confundirse, pascio Santo Domingo número 9-2º derecha. Casa Mercantil.

MODISTAS
Las más elegantes revistas de modas para la temporada de verano, acaban de recibirse en la Plaza de la República, 14, (Loterías).

Crealo o no lo crea
Quien mejor le arregla su traje
TINTORERIA LA CUBANA
Míno 20 - Teléfono, 206

Taquigrafa y Mecanografía
Con título y joven, se ofrece para oficina o casa de comercio, buenas referencias. Informes en la Tinería núm. 10 2º

Semillas de guisantes
Varias clases
DROGUERIA GALAICA

Semilla de Ray-gras
Calidad garantizada
En la **DROGUERIA GALAICA**
(Frente a la Biblioteca)

MISAS GREGORIANAS
Darán comienzo hoy miércoles a las ocho de la mañana en el altar de San José, en la capilla de San Roque de esta ciudad, en sufragio del alma de **LA SEÑORA D.ª Juana Saiz Pérez**
Q. E. P. D.
SU FAMILIA.
Ruega a sus amistades la asistencia a alguno de estos sufragios, por lo cual anticipan gracias.
Lugo 8 de Marzo de 1933.

DAVID
Plaza de la República, 13
(Soportales)
Joyería, Relojería, Platería, Óptica

LA MARCA UNICA
¿Todavía no probásteis el **CALDO FAS**?
GALLINA -- CARNE -- JAMON
Contra la humedad
Un saldo de chances para señora y caballero, en **SAN PEDRO 14.-LUGO**

Abajo la ambición desmedida!
¿QUIEN DA EL EJEMPLO?
En la Calle de Las Noreas número 24 Teléfono 124, cuando todas las substancias suben, allí bajan, vendiendo los 50 kg. de leña de roble por el tronco, en tacos especial para cocinas económicas, a 3 pesetas, la que valía 3,50. Hay también carbones minerales de todas clases y antracitas del Fabero, lo mejor que se produce para calefacción. Se da el peso exacto, que es mi lema. Exijá Vd. el recibo de venta. D. Pérez.

Hernias
HERNIAS espontáneas, lo mismo en hombre que en mujeres. HERNIAS operadas que se han reproducido; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con INYECCIONES, procedimiento éste que, empleado primeramente por Lutz hace más de medio siglo (Schwalbe ya publicaba en 1876 sus observaciones personales acerca de él), se hubo, al fin de abandonar, declarándolo fracasado, porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariencias de curación atribuidas a dichas INYECCIONES sólo duraban unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte a suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas.
Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes, bragueros corrientes, tanto por su mecanismo de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herido previamente GARANTIZAMOS LA ABSOLUTA CONTENCIÓN de cualquiera de esas HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL como pueden darse grase positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los riesgos y a ella ligamos nuestro compromiso.
Treinta y cinco años de seriedad profesional nos aseguran pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.
Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevárselos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos.
Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes lo solicitan que vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fé, sobre la cual conviene reflexionar.
BARRIETE DROGUERIA DE JERÓNIMO FARRE Horas de 11 a 7 de 4 a 8
Calle de las Noreas 24, Teléfono 124, Lugo.
En LUGO, HOTEL MENDEZ NÚÑEZ, diariamente el día 1º de cada mes de marzo, jueves, a las 10 de la mañana.

Lea y medite el **pu** **inteligente**

